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ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 16 DE MARÇO DE 2009. 

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e nove, 

nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze 

minutos, realizou-se a 6ª Reunião Ordinária do 1º Período da 1ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto Cer-

chi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Silva, a 

averiguação do quorum legal tendo sido informado da presença 

dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Améri-

co de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. 

José Maria Sobrinho, Luiz Antonio Sinhoreli e Marcelino 

Marra Batista. Constatado o quorum legal, o senhor Presidente, 

sob a proteção de Deus, declarou aberta a reunião, solicitando 

do Vereador Secretário que procedesse a leitura da ata da reu-

nião anterior, momento em que requereu o Vereador Alex Viní-

cio Bovi a sua dispensa. Colocado o pedido em discussão e vo-

tação foi aprovado por unanimidade. Suscitou questão de ordem 

o Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro, manifestando-se pela neces-

sidade de se discutir e votar as atas das reuniões deste Legisla-

tivo. Manifestaram entendimento contrário os Vereadores Dr. 

José Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. José Maria Sobrinho e 

Luiz Antonio Sinhoreli, citando o Regimento Interno da Casa. 

Novamente usou da palavra o Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

que ressaltou conflito de informações no Regimento Interno, 

motivo pelo qual o Senhor Presidente decidiu pela necessidade 

de discussão e aprovação da ata, o que foi feito de imediato, 
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sendo a mesma aprovada por unanimidade. Passou-se à leitura 

do Expediente: Do Deputado Aracely de Paula, cumprimentando 

os senhores vereadores pela posse e solicitando informações pa-

ra atualização de cadastro. Telegrama do Ministério da Saúde 

comunicando a liberação de recursos do Fundo Nacional de Sa-

úde no valor de R$5.338,13. Telegrama do Ministro das Comu-

nicações, Senador Hélio Costa, convidando para a inauguração 

do Centro de Distribuição Domiciliária Montes Claros Sul, no 

dia 20 de março de 2009 em Montes Claros. Ofício do Secretário 

Administrativo do Conselho Comunitário de Defesa Social de 

Sacramento convidando para a Reunião Ordinária do referido 

conselho, a realizar-se no dia 19 de março, às 19 horas. Do Cír-

culo Orquidófilo de Sacramento, correspondência solicitando 

auxílio financeiro para o transporte de plantas com a finalidade 

de participar de eventos e encontros. Do Pároco da Paróquia de 

Nossa Senhora do Patrocínio do Santíssimo Sacramento, Padre 

Valmir Ribeiro, agradecimento pelos cumprimentos em razão de 

sua posse. Correspondência do Senhor Luiz Devós, informando 

que, de acordo com estudo por ele realizado, a arrecadação do 

município alusivo ao Valor Agregado Fiscal – VAF – vem sofren-

do reduções. O Senhor Presidente informou a todos que está em 

contato constante com a Controladoria Interna da Casa revendo 

despesas e contratos firmados preteritamente, sobre sua atual 

necessidade. Ato contínuo suspendeu a Sessão para que o Se-

nhor Jorge Magela pudesse usar da palavra, momento no qual 

fez solicitações de melhorias à comunidade Eurípedes Barsanul-

fo. Reaberta a Sessão passou-se à leitura de Pareceres: Pela 

Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, exarou parecer 

o seu Presidente Danylo Gonçalves Silva, ao Projeto de Resolu-

ção n.º 1/2009, de autoria do Vereador Marcelino Marra Batis-
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ta, que “Altera Dispositivo do Regimento Interno”, opinando pela 

constitucionalidade, legalidade e juridicidade. Pela mesma co-

missão, usou da palavra o Edil Dr. José Maria Sobrinho, o qual 

ofertou parecer ao Projeto de Lei n.º 4/2009, oriundo do Execu-

tivo Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Con-

ceder Subvenção, Auxílios e Contribuições no Exercício Econômico 

Financeiro de 2009 às Instituições que Especifica e dá Outras 

Providências”, concluindo pela necessidade de se baixar o proje-

to em diligência a fim de que o autor possa corrigir as imperfei-

ções citadas. O Senhor Presidente consultou o Líder do Governo 

e a Mesa Diretora e marcou Reunião Extraordinária para o dia 

18 de março, às 19 horas e quinze minutos, a fim de se apreciar 

aludido projeto de lei com as modificações requeridas, já infor-

mando às pessoas presentes e aos que acompanham pela Rádio 

Sacramento, que as reuniões extraordinárias da Casa não são 

mais remuneradas. Pela Comissão de Fiscalização Financeira, 

Controle e Orçamento, emitiu parecer o Vereador Dr. José Car-

los Basso De Santi Vieira, ao Projeto de Lei n.º 4/2009, de auto-

ria do Executivo Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Mu-

nicipal a Conceder Subvenção, Auxílios e Contribuições no Exercí-

cio Econômico Financeiro de 2009 às Instituições que Especifica e 

dá Outras Providências”, concluindo pela normal tramitação do 

mesmo. Pela Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, 

ofertou parecer o Vereador Dr. José Maria Sobrinho, atendendo 

à determinação da Presidência, sobre questão suscitada pela 

Câmara dos Deputados com relação à posse do Vereador Marce-

lino Marra Batista como assessor parlamentar, o qual concluiu 

pela compatibilidade dos cargos. Em seguida, emitiu parecer em 

separado o Edil Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, que dis-

cordou do parecer ora lido, citando artigo do Regimento Interno 
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da Casa que lhe permite interpretação contrária aos demais 

membros da comissão. O Senhor Presidente agradeceu os pare-

ceres das comissões e da Assessoria Jurídica da Casa; disse que 

a Mesa Diretora encaminhará as informações ao Vereador Mar-

celino e à Câmara dos Deputados; manifestou sua preocupação 

com a carga horária requerida pelo cargo daquela Câmara, de 

quarenta horas semanais, solicitando que os Vereadores Dr. Jo-

sé Maria Sobrinho e Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira se 

manifestassem sobre o assunto, o que foi prontamente atendi-

do. Também usou da palavra o Vereador Dr. Bruno Scalon Cor-

deiro, que ressaltou parecer sobre o caso exarado pelo Instituto 

Brasileiro de Administração Pública – IBAM – o qual também 

era favorável à acumulação dos cargos. Da palavra fez uso o E-

dil Marcelino Marra Batista, o qual fez comparações entre o po-

sicionamento político e os pareceres emitidos pelos Vereadores 

Dr. José Maria Sobrinho e Dr. José Carlos Basso De Santi Viei-

ra; citou que o Art. 37 da Constituição Federal, que discorre so-

bre legalidade, impessoalidade, moralidade deve acompanhar 

tanto a vida pessoal quanto a vida pública dos políticos; disse 

que, como Vereador Eleito, requereu a esta Casa, no ano anteri-

or, toda a documentação necessária ao embasamento de sua 

diplomação sendo ocupante de cargo no Estado e que foi o cida-

dão Marcelino Marra Batista que tomou a iniciativa de noticiar à 

Câmara dos Deputados que era Vereador no Município de Sa-

cramento e que, se acaso aquela Câmara emitisse parecer con-

trário ele não teria tomado posse; disse ainda que tomou todas 

as precauções e que o impedimento existe para que vereadores 

não ocupem cargos comissionados na Prefeitura; ressaltou que 

os cargos de dedicação exclusiva proíbem apenas que pessoas 

que ocupem cargos no legislativo não possam ocupar cargos no 
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executivo, isso nas três instâncias de governo; com relação à 

carga horária teceu comparações com as outras atividades exer-

cidas por todos os senhores vereadores e disse que a dedicação 

ao eleitor dura vinte e quatro horas diárias; informou ainda que 

passa de trezentos o número de vereadores que prestam servi-

ços ao Congresso Nacional no país, dentre os quinze mil funcio-

nários daquela entidade; concluiu citando seu endereço e tele-

fone de contato, informando que está sempre à disposição dos 

munícipes. Usou da palavra o Edil Dr. José Carlos Basso De 

Santi Vieira, que reafirmou a todos que seu parecer em separa-

do sobre o caso, de voto vencido, é seu entendimento e que o 

mesmo é livre de questões partidárias ou pessoais e que tam-

bém não tem o intuito de influenciar qualquer decisão da Mesa 

Diretora. Salientou ainda que o seu parecer, regimentalmente 

não é considerado, ao contrário do relatório da Comissão de 

Constituição, Legislação e Justiça, que traz as duas assinatu-

ras, mesmo assim o Presidente solicitou que o mesmo fosse a-

costado ao processo. Ordem do Dia: 1) Projeto de Decreto Legis-

lativo n.º 1/2009, que “Concede a Comenda da Ordem do Mérito 

Legislativo ‘Dr. Clemente Vieira de Araújo’ ao Desembargador 

Sérgio Antonio Resende”. Tramitação: aprovação unânime após 

duas discussões e votações. Grande Expediente: Dr. Bruno Sca-

lon Cordeiro, Indicações n.os 78, 79, 80 e 86/2009, solicitando 

do Executivo Municipal, respectivamente: completa reforma na 

Praça do Bairro COHAB; inclusão no programa de reforma de 

casas da residência da Senhora Maria Aparecida de Jesus; ur-

gente reposição de medicamentos para hipertensão e tratamen-

tos do coração na farmácia municipal; e instalação de ventilado-

res nas dependências do Velório Municipal. Requerimento n.º 

60/2009, para confecção de ofício de pesar aos familiares do 
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Senhor Ivan Rosa Gomides pelo passamento da Senhora Altair 

de Souza Vieira. Por fim entregou à Casa exemplar da Câmara 

dos Deputados, a qual comemora os vinte anos da Constituição 

Cidadã. Marcelino Marra Batista, Indicações n.os 81 e 82/2009 

para que o Executivo Municipal disponibilize no centro da cida-

de vagas de estacionamento a idosos e pessoas com necessida-

des especiais; e à Mesa Diretora para conceder aos vereadores e 

funcionários da Casa um seguro de vida pessoal. Requerimen-

tos n.os 61, 62 e 63/2009, que respectivamente solicita da Mesa 

Diretora da Casa convênio com a Associação dos Funcionários 

Públicos no sentido de fornecer aos servidores do Legislativo 

Plano de Saúde Privado; ao Executivo Municipal para que tam-

bém seja concedido aos servidores da Prefeitura e do SAAE pla-

no de saúde privado; e à Mesa Diretora requerendo que sejam 

confeccionados cartões de visita em nome dos Vereadores. A-

presentou ainda Requerimento para concessão de duas diárias 

de viagem à cidade de Oratórios – MG, nos dias 19 e 20 de mar-

ço próximos. Por fim apresentou relatório de sua viagem feita à 

cidade de Belo Horizonte – MG, onde participou de congresso 

sobre turismo. O Senhor Presidente solicitou ao vereador uma 

atenção especial com relação aos requerimentos de diárias de 

viagem, no sentido de se observar a representação do Parlamen-

to ou não e que, seguindo o preceito da economia, que sejam e-

vitadas as viagens aéreas. Em seguida, o Senhor Presidente 

cumprimentou o vereador pela indicação que visa facilitar a a-

cessibilidade dos portadores de necessidades especiais, dizendo 

que esta Casa também planeja reformulações visando estas me-

lhorias. Dr. José Maria Sobrinho, Requerimentos n.os 64, 65 e 

67/2009, que nesta ordem solicitam: plano de saúde aos Verea-

dores deste Parlamento; envio de ofício à Empresa de telefonia 
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Oi para instalação de telefone público no antigo acampamento 

da DER; e à Mesa Diretora para que determine a emissão de 

certidões referentes a requerimentos enviados ao Executivo e 

ainda não respondidos no prazo legal. Danylo Gonçalves Silva, 

Requerimento n.º 66/2009, requerendo do Executivo Municipal 

informações sobre os gastos com combustível nos meses de ja-

neiro e fevereiro do corrente ano. Indicação n.º 83/2009 ao Se-

nhor Prefeito Municipal que determine a instalação de tela pro-

tetora no campo de futebol society do Bairro Maria Rosa. Fa-

zendo uso da palavra solicitou do Edil Dr. Bruno Scalon Cordei-

ro a oportunidade de também subscritar a indicação que pede a 

compra de remédios e distribuição imediata à população caren-

te, o que foi atendido pelo autor. Também se manifestou sobre a 

questão o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, que 

salientou a situação deixada pelo governo anterior e os trâmites 

burocráticos que estão sendo cumpridos no sentido de se aten-

der ao pleito. Novas manifestações sobre a questão dos remé-

dios foram feitas pelos Vereadores Marcelino Marra Batista e 

Dr. José Maria Sobrinho, que salientaram a urgente necessida-

de e as condições legais específicas que acobertam a compra de 

medicamentos de forma mais célere. José Américo de Oliveira, 

Indicações n.os 84 e 85/2009, ao Poder Executivo para colocação 

de redutor de velocidade na Rua Joaquim Murtinho; e envio de 

ofício à empresa de telefonia Oi para instalação de telefone pú-

blico no Velório Municipal. Ainda usou da palavra e cumpri-

mentou o Senhor Prefeito Municipal pelo atendimento à suas 

indicações alusivas a reparos nas ruas do Jardim das Oliveiras; 

sobre a retirada de um poste de iluminação pública na Praça 

Professor José Natálio e sobre a recolocação da ponte que dá 

acesso à comunidade Gameleiras. Alex Vinício Bovi, Indicação 
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n.º 87/2009, solicitando ao Executivo Municipal o asfaltamento 

da Rua Salomão Jacob, no Bairro Perpétuo Socorro. O Senhor 

Presidente informou aos Senhores Vereadores sobre as ativida-

des desenvolvidas no sentido de se atender à população, dentre 

elas destacou o trabalho da Câmara Mirim e as questões levan-

tadas por seus membros, momento no qual reapresentou, em 

nome da Mesa Diretora, as Indicações nos 88, 89 e 90/2009, 

solicitando ao Executivo Municipal, respectivamente: melhoria 

da segurança nas escolas do município principalmente nos ho-

rários de saída dos alunos; solucionar o problema do lixo nas 

comunidades de Quenta Sol, Pinheiros, Bananal, Santa Bárbara 

e Sete Voltas; e que sejam realizados estudos a fim de solucio-

nar o problema dos cães abandonados em nossa cidade. Ato 

contínuo colocou em apreciação o requerimento para pagamen-

to de diárias de viagem do Edil Marcelino Marra Batista, o qual 

foi aprovado por sete votos favoráveis e um contrário, do Edil 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, o qual manifestou a ne-

cessidade de se estabelecer critérios objetivos para a concessão 

de diárias de viagem, a fim de que abusos sejam evitados. Usou 

da palavra o Edil Dr. José Maria Sobrinho, que informou à Casa 

que, conforme determina a Portaria n.º 9/2009, a Comissão de 

Viação, Obras Públicas e Planejamento visitou o Estádio Muni-

cipal Juvêncio Bizinoto e, mesmo sendo prerrogativa da Presi-

dência do Parlamento, requisitou documentos ao Chefe do Exe-

cutivo para a conclusão dos trabalhos, momento no qual o Se-

nhor Presidente disse compreender o lapso e não impugná-lo 

para o bem do andamento das atividades da comissão. Também 

usou da palavra o Edil Luiz Antonio Sinhoreli, o qual informou 

ao Parlamento que compareceu na Secretaria da Casa e reque-

reu a retirada do mesmo, tendo em vista o surgimento de im-
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previstos que impossibilitaram sua viagem. Nada mais havendo, 

o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convocou 

os Senhores Vereadores para a próxima reunião ordinária a ser 

realizada no dia 23 de março de 2009, em horário regimental, 

em nome de Deus, declarou encerrada a reunião. Ressalva: re-

querida pelo Edil Marcelino Marra Batista, na página de número 

57, na ocasião da leitura de Pareceres, o qual solicitou a trans-

crição da conclusão do relatório da Comissão de Constituição, 

Legislação e Justiça sobre o a questão suscitada pela Câmara 

dos Deputados com relação à sua posse como assessor parla-

mentar, ofertado pelo Vereador Dr. José Maria Sobrinho, como 

segue: “ante o exposto, somos por concluir que a acumulação de 

cargo de comissão em gabinete de assessoria de deputado da 

Câmara Federal em projeção no Estado do Deputado Federal, 

com o exercício da Vereança na Câmara Municipal de Sacramen-

to, é legal e constitucional, encontrando inclusive permissivo na 

Lei Orgânica do Município, desde que observadas a compatibili-

dade de horário e a fixação de residência do vereador no municí-

pio de Sacramento. Salvo melhor juízo é o que nos parece”. Re-

quereu também que, na seqüência da manifestação acima, ain-

da na página 57, onde o Vereador Dr. José Carlos Basso De 

Santi Vieira ofertou parecer em separado sobre a questão, no 

local onde se lê “citando artigo do Regimento Interno da Casa”, 

leia-se “citando o Art. 11 da Lei Orgânica do Município”. Eu, 

............................................, (Danylo Gonçalves Silva) 1º Se-

cretário, subscrevo esta ata. 

 
Presidente:   Carlos Alberto Cerchi 
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Vice Presidente:  Luiz Antônio Sinhoreli 
 
 
 

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

 

José Américo de Oliveira 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Dr. José Maria Sobrinho 

 

Marcelino Marra Batista 

 


